
 
 
Interrogazione a risposta scritta n. 172

Oggetto: Effettiva attivazione dei posti letto di terapia semi-intensiva nei reparti del Servizio 
sanitario regionale

CELOTTI

PREMESSO che il decreto legge n. 34/2020, unitamente al Piano nazionale di ripresa e resilienza 
(PNRR), hanno previsto un rilevante potenziamento della rete ospedaliera, in particolare 
attraverso l’incremento dei posti letto di terapia intensiva e semi-intensiva e la riorganizzazione 
dei Pronto soccorso;

CONSIDERATO che:

- la Giunta regionale del Friuli Venezia Giulia ha recentemente preso atto delle 
comunicazioni trasmesse dalle Aziende Sanitarie regionali attestanti il raggiungimento, 
entro i termini indicati dal Ministero della Salute, di una parte significativa degli obiettivi 
previsti dal citato decreto;

- in particolare, alla data del 31 agosto 2025 risultano dichiarati come completati 55 nuovi 
posti letto di terapia semi-intensiva sugli 85 complessivamente previsti;

VISTO che secondo quanto comunicato ufficialmente, il potenziamento dei posti letto di terapia 
semi-intensiva avrebbe interessato, tra gli altri:

- l’Ospedale Santa Maria della Misericordia di Udine con l’attivazione di 18 posti letto;

- l’Ospedale di Cattinara di Trieste con complessivi 30 posti letto;

- l’Ospedale di Gorizia con 4 posti letto di terapia semi-intensiva;

PRESO ATTO che a fronte degli annunci relativi al completamento delle opere strutturali, non 
risultano altrettanto chiare e dettagliate le informazioni circa l’effettiva messa in funzione dei 
suddetti posti letto, né in merito alla loro collocazione nei reparti né rispetto alla dotazione 
organica necessaria a garantirne il pieno e continuativo utilizzo;

EVIDENZIATO che già in passato sono emerse discrasie sul numero dei posti letto di terapia 
intensiva dichiarati come disponibili e quelli effettivamente attivi, come segnalato anche dalle 
rappresentanze dei medici anestesisti rianimatori;

RITENUTO che la reale operatività dei posti letto di terapia semi-intensiva rappresenti un 
elemento fondamentale per la tenuta del sistema di emergenza-urgenza regionale e per la 
qualità dell’assistenza nei confronti dei pazienti con quadri clinici complessi;

Tutto ciò premesso, interroga la Giunta regionale per sapere:



1) in quali specifici reparti e strutture ospedaliere siano stati effettivamente attivati:

- i 18 posti letto di terapia semi-intensiva presso l’Ospedale Santa Maria della 
Misericordia di Udine;

- i 30 posti letto di terapia semi-intensiva nell’area di Trieste;

- i 4 posti letto di terapia semi-intensiva presso l’Ospedale di Gorizia;

2) se tali posti letto risultino attualmente pienamente operativi e utilizzabili in modo 
continuativo;

3) se per ciascuna delle suddette attivazioni siano garantite adeguate e stabili dotazioni di 
personale medico, infermieristico e di supporto, nel rispetto degli standard previsti dalla 
normativa vigente;

4) se le dotazioni tecnologiche e strumentali risultino complete e idonee a garantire il 
corretto funzionamento dei posti letto di terapia semi-intensiva dichiarati come attivati.
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